
Előterjesztés Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. május 26-i ülésére

Tisztelt Képviselő-testület!

Bagoly László, a Szokolay Sándor Alapfokú Művészeti Iskola (a továbbiakban: zeneiskola)
igazgatója kérelmet nyújtottak be, amelyben kérik a Képviselő-testületet, hogy engedélyezze új
emléktábla elhelyezését.

Szokolay Sándor, a zeneiskola névadója emlékére állítandó emléktáblát az iskola saját költségén, a
zeneiskola épületének falán szeretné elhelyezni, az elkészítendő márványtábla képét az Egyesület
kérelméhez csatolta.

A közterületek, településrészek elnevezéséről, azok jelöléséről, a házszámozás rendjéről, valamint a
művészeti alkotások közterületi elhelyezéséről szóló 33/2008. (X. 1 .) önkormányzati rendelet 1 1 .
a rendelkezik az emléktábla állítás szabályairól, az alábbiak szerint:

„11.
Emléktábla elhelyezésének szabályai

( 1 ) Emléktábla elhelyezéséhez szükséges dokumentáció:
a) pontos (idegen nyelvű szöveg esetén nyelvi szakvéleménnyel, vagy hivatalos
fordítással ellátott) szövegtervezet,
b) az elbíráláshoz szükséges grafikai terv, elhelyezési tervdokumentáció, műszaki
rajzzal és fotóval,
c) művészi kivitelezés esetén a Magyar Alkotóművészeti Közhasznú Nonprofit Kft.
Képző- és Iparművészeti Lektorátusának szakvéleményét az emléktábla művészeti
értékére vonatkozóan (melynek költségét a kezdeményező viseli),
d) műemlék, helyi védettségű épület vagy műemléki környezet esetében a hatáskörrel
és illetékeséggel rendelkező műemlékvédelmi hatóság szakvéleménye, szakhatósági
engedélye,
e) az épület tulajdonosának hozzájáruló nyilatkozata,
1) költségtervezet.

(2) Az emléktábla elkészíttetése, engedélyezése és kihelyezése a kezdeményező költsége és
feladata.
(3) Az emléktábla kihelyezéséről minden közforgalom elöl el nem zárt területen a
Képviselő-testület a Városi Főépítész véleményének kikérése alapján dönt.
(4) A 1 1. (l)-(3) bekezdését kell alkalmazni nem szerzői jogvédelem alá eső emléktáblák
kihelyezésénél is, kivéve a 1 1 . (1) bekezdés c) pontját.”

Sorszám: Tárgy:

Ny/17.
A Szokolay Sándor AMI

Döntéshozatal módja:

Egyszerű többség

emléktábla elhelyezési
kérelme

Tárgyalás módja:

Véleményező bizottság:

Ügyrendi, Lakásügyi és Közrendvédelmi
Bizottság,
Humán és Szociális Bizottság

Nyílt ülés
Előkészítette.

dr. Tanai Judit jogász



Tekintettel arra, hogy a zeneiskola nem hiánytalanul nyújtotta be a kérelmét, kérem a Tisztelt
Képviselő-testületet, hogy hatalmazza fel a polgármestert, hogy valamennyi dokumentum
beérkezése után adjon engedélyt az emléktábla elhelyezésére.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy eszerint döntsön a kérelemről, és az alábbi határozati
javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat:

1. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete hozzájárul, hogy a Szokolay Sándor
Alapfokú Művészeti Iskola saját költségén elhelyezze Szokolay Sándor emlékére a határozat
mellékleteként csatolt képen szereplő emléktáblát a zeneiskola Petőfi u. 1. szám alatti
épületén, a főtér felőli homlokzaton.

2. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert a szükséges engedélyek kiadására, amennyiben
a Szokolay Sándor Alapfokú Művészeti Iskola minden szükséges, a közterületek,
településrészek elnevezéséről, azok jelöléséről, a házszámozás rendjéről, valamint a művészeti
alkotások közterületi elhelyezéséről szóló 33/2008. (X. 1 .) önkormányzati rendeletben
meghatározott dokumentumot benyújt.

Határidő: intézkedésre azonnal

Felelős: Kálmán Tibor polgármester

Békés, 2022. május 20.

Kálmán Tibor

/ polgármester

Jogi enj gy o

Penzugyi ellenjezo
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Szokolay Sándor Alapfokú Művészeti Iskola
5630 Békés, Petőfi u. 1.

Om.: 203461
Tel/fax: 66/411-819

e-mail: amivezetobekesiiskola.hu

Kálmán Tibor Tárgy: Kérelem
Polgármester Ur részére

Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt Képviselő Testület!

A békési Alapfokú Művészeti Iskola 2020. szeptember 1 -től felvette a Kossuth-díj as kiváló

magyar zeneszerző Szokolay Sándor nevét, így az Új neve „Szokolay Sándor Alapfokú

Művészeti Iskola” lett. A kialakult járványügyi helyzet következtében a tervezett névadó

ünnepség elmaradt, ezért iskolánk munkatársi közössége úgy döntött, hogy egy emléktábla

elhelyezésével kíván tisztelegni névadónk emléke előtt. Az emléktáblát iskolánk főtér felőli

homlokzatán szeretnénk elhelyezni, betartva a műemlék épületekre vonatkozó jogszabályokat,

esztétikai feltételeket. Az emléktábla elhelyezéséhez az épület tulajdonosának hozzájáruló

nyilatkozata is szükséges, jelen esetben Békés város Önkormányzatának engedélye. Az

emléktábla elkészítésének anyagi költsége nincs, ez felajánlásból fog megtörténni.

Levelemhez csatolom Király László, a Békés Megyei Kormányhivatal illetékes főosztály

vezetőjének állásfoglalását, valamint az emléktábla tervezetét.

Tisztelettel kérem Polgármester Urat és Békés város Önkormányzatának Képviselő Testületét,

hogy engedélyezze számunkra a tervezett emléktábla elhelyezését iskolánk falán.

Békés, 2022. április 27.
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Király János <kira1y.janosbekes.gov.hu> 2020. szept. 21., H 12:29

címzett: Czeglédi; én

Tisztelt Bagoly László Úr!

A Békés, Petőfi u. 1. számú 793/2 hrsz.-ú ingatlanon lévő Zeneiskola épületén elhelyezni kívánt
emléktábla ügyében az örökségvédelmi nyilvántartás és a megküldött fényképek alapján az alábbiak
nyilatkozatot adom:

Az örökségvédelmi nyilvántartás szerint a Békés, Petőfi u. 1. számú 793/2 hrsz.-ú ingatlanon lévő
épület II. bírságkategóriájú, 771 törzsszámú, 2387 azonosító számú Zeneiskola, volt ref. Kollégium
épületként nyilvántartott műemlék épület.

A műemlék épületekre vonatkozó engedélyhez (bejelentéshez) kötött munkák körét a kulturális
örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 68/20 1 8. (IV. 9.) Korm. rendelet (a továbbiakban:
68. Kr.) 63. és 64. határozza meg.

A 68. Kr. 63. (1) bekezdés e) pontja az alábbiak szerint rendelkezik:

“Örökségvédelmi engedély nélkül, a hatóság számára történő bejelentés alapján végezhető
tevékenységek:
e) a műemlék homlokzatán az értékleltárba felvett elem megjelenését érintő és érvényesülését
befolyásoló
ea) szerelvény, tárgy vagy szerkezet elhelyezése, felszerelése, létesítése és cseréje,”

Az elhelyezni kívánt emléktábla a fenti körbe sorolható, így annak elhelyezése örökségvédelmi
bejelentési eljárás alapján történhet, azonban a 68. Kr. 74. (2) bekezdés az alábbiak szerint
rendelkezik:

“(2) A 92. (2) bekezdés c) pontjában meghatározott előzetes tájékoztatás keretében a hatóság
nyilatkozhat arról, hogy a bejelentésre, valamint az örökségvédelmi engedélyezési eljárás lefolytatására
vonatkozó szabályokat nem kell alkalmazni, ha a 63. (1) bekezdésében felsorolt tevékenységek esetén a
hatóság megítélése szerint vagy az értékleltár alapján egyértelműen eldönthető, hogy a tervezett
tevékenység a védett műemléki értéket
a) nem roncsolja vagy nem érinti, és
b) műemlék vagy műemlékijelentőségű terület, műemléki környezet esetén annak megjelenését,
érvényesülését nem befolyásolja.”

Az Ön által megküldött fényképek alapján megállapítható, hogy az épületen már található 3 db
nagyjából azonos méretű, azonos anyagú, azonos magasságban elhelyezett, azonos módon rögzített
emléktábla.

Amennyiben a megkeresésében megjelölt, elhelyezni kívánt emléktábla a meglévőkkel azonos
méretben, azonos anyagból, ugyanabban a magasságban, az épület homlokzati megjelenését
hátrányosan nem befolyásoló módon, az ablakokkal, ajtókkal tagolt falfelületeken szimmetrikusan
(két ablak közötti falfelületen elhelyezni kívánt egy emléktábla esetén a falfelület tengelyében, két
ablak közötti falfelületen elhelyezni kívánt több emléktábla esetében a falfelületen arányosan elosztva)
kerül elhelyezésre, abban az esetben az emléktábla elhelyezéséhez nem kell örökségvédelmi
bejelentést tenni, nincs szükség az örökségvédelmi hatóság engedélyére.



Amennyiben az emléktábla nem a fentiek szerinti méretben, anyagban, magasságban, módon kerülne
elhelyezésre, abban az esetben örökségvédelmi bejelentést kell tenni az örökségvédelmi hatóság felé a
68. Kr. 12. mellékletében meghatározott tartalommal. Ebben az esetben a hatóság vizsgálja azt, hogy
az emléktábla elhelyezése hogyan, milyen mértékben változtatja meg a műemlék épület megjelenését,
és amennyiben az a megjelenést hátrányosan befolyásolja, abban az esetben nemjárul hozzá az
emléktábla elhelyezéséhez.

Nyilatkozatom nem minősül hivatalos állásfoglalásnak.

Amennyiben a munkálatok elvégzéséhez az örökségvédelmi hatóság hivatalos állásfoglalása
szükséges, abban az esetben aláírt kérelem, a munkálatokkal érintett terület egyértelmű
beazonosíthatóságát, leírását bemutató dokumentáció csatolása szükséges, melyet az ÉTDR rendszer
igénybevételével kell a hatósághoz benyújtani.

A kérelmet a tulajdonos (ingatlan tulajdonosa, tulajdonosi joggyakorlója, vagyonkezelője), vagy atulajdonos meghatalmazottja jogosult benyújtani. Amennyiben a kérelmet, bejelentést nem a
tulajdonos nyújtja be, abban az esetben szükséges a tulajdonos tervezett tevékenység végzéséhez
történő, az előírt dokumentáció ismeretében tett és az abban foglaltakkal való egyetértésének az
igazolása.

Felhívom a figyelmet arra. hogy a nyilatkozatom kiadása során csak az örökségvédelmiszempontokat vizsgáltam, más szempontok (így p1. az építésügyi szempontok) nem kerültekvizsgálatra.

A nyilatkozat nem mentesít az egyéb engedélyek, hozzájárulások megszerzése alól, amunkálatok megvalósítása során be kell tartani az építési, az örökségvédelmi és egyébjogszabályok előírásait.

Tisztelettel:

László Bagoly <zeneszbagoly@gmail.com> 2020.09.17. 17:20 »

László
2020. szept. 21., H 16:35Bagoly

Szia Aliz! Korábban beszéltem a Békés Megyei Kormányhivatal illetékes főosztály
vezetőjével egy esetleges emléktábla elhelyezése ügyében iskolánk külső homlokza

László Bagoly <zeneszbagoly®gmail.com> márc. 23., Sze 8:34 (5 nappal ezelőtt)

címzett: Rónai



Király János 2022. márc. 29. 9:08

címzett: én

Tisztelt Bagoly László Úr!

A 2020. szeptember 21 . napján írt levelem óta az örökségvédelmi jogszabályok ugyan kis mértékben megváltoztak, azonban a
változások a megkeresésében írt munkálatokat nem érintik.

Vagyis:

Amennyiben a 2020. évi megkeresésében megjelölt, elhelyezni kívánt emléktábla a meglévőkkel azonos méretben,
azonos anyagból, ugyanabban a magasságban, az épület homlokzati megjelenését hátrányosan nem befolyásoló
módon az ablakokkal, ajtókkal tagolt falfelületeken szimmetrikusan (két ablak közötti falfelületen elhelyezni kívánt egy
emléktábla esetén a falfelület tengelyében, két ablak közötti falfelületen elhelyezni kívánt több emléktábla esetében a
falfelületen arányosan elosztva) kerül elhelyezésre, abban az esetben az emléktábla elhelyezéséhez nem kell
örökségvédelmi bejelentést tenni, nincs szükség az örökségvédelmi hatóság engedélyére.

Amennyiben az emléktábla nem a fentiek szerinti méretben, anyagban, magasságban, módon kerülne elhelyezésre,
abban az esetben örökségvédelmi bejelentést kell tenni az örökségvédelmi hatóság felé a kulturális örökség védelmével
kapcsolatos szabályokról szóló 68/2018. (IV. 9.) Korm. rendelet 3. mellékletében meghatározott tartalommal. Ebben az
esetben a hatóság vizsgálja azt, hogy az emléktábla elhelyezése hogyan, milyen mértékben változtatja meg a műemlék
épület megjelenését, és amennyiben az a megjelenést hátrányosan befolyásolja, abban az esetben nemjárul hozzá az
emléktábla elhelyezéséhez.

Nyilatkozatom továbbra sem minősül hivatalos állásfoglalásnak.

Amennyiben a munkálatok elvégzéséhez az örökségvédelmi hatóság hivatalos állásfoglalása szükséges, abban az
esetben aláírt kérelem, a munkálatokkal érintett terület egyértelmű beazonosíthatóságát, leírását bemutató
dokumentáció csatolása szükséges, melyet az ÉTDR rendszer igénybevételével kell a hatósághoz benyújtani.

A kérelmet a tulajdonos (ingatlan tulajdonosa, tulajdonosi joggyakorlója, vagyonkezelője, használója),
vagy a tulajdonos meghatalmazottja jogosult benyújtani. Amennyiben a kérelmet, bejelentést nem a
tulajdonos nyújtja be, abban az esetben szükséges a tulajdonos tervezett tevékenység végzéséhez történő,
az előírt dokumentáció ismeretében tett és az abban foglaltakkal való egyetértésének az igazolása.

A nyilatkozat nem mentesít az egyéb engedélyek, hozzájárulások megszerzése alól, a munkálatok
megvalósítása során be kell tartani az építési, az örökségvédelmi és egyéb jogszabályok előírásait.

Tisztelettel:

» László Bagoly <zeneszbago1y(gmail.com> 22. 03. 28. 10:03 »


